



中共洛阳市委机关报

报头题字: 毛泽东

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

2020年7月9日 星期四 农历庚子年五月十九

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报创刊词

全国百强报刊

习近平回信寄语广大高校毕业生

把个人的理想追求融入党和国家事业之中 为党为祖国为人民多作贡献

据新华社北京7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月7日给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生回信,肯定他们到边疆基层工作的选择,对广大高校毕业生提出殷切期望。

习近平在回信中说,得知你们118名同学毕业后将奔赴新疆基层工作,立志同各族群众一起奋斗,努力成为可堪大用、能担重任的西部建设者,我支持你们作出的这个人生选择。

习近平指出,这场抗击新冠肺炎疫情的严峻斗争,让你们这届高校毕业生经受了磨练、收获了成长,也使你们

深切体会到了“志不求易者成,事不避难者进”的道理。前进的道路从不会一帆风顺,实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗。同学们生逢其时、肩负重任。希望全国广大高校毕业生志存高远、脚踏实地,不畏艰难险阻,勇担时代使命,把个人的理想追求融入党和国家事业之中,为党、为祖国、为人民多作贡献。

习近平强调,各级党委、政府和社会各界要切实抓好高校毕业生就业工作,采取有效措施,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,千方百计帮助高校毕业生就业,热情支持高校毕业生在各自工作岗位上为党和人民建功立业。

河南省栾川县仓房村咬定生态脱贫,由卖竹子到卖风景

生态饭才是长久饭

《人民日报》记者 赵永平 毕京津 常钦

“绿水青山就是金山银山”的洛阳实践样板登上《人民日报》头版头条!

昨日,《人民日报》在头版头条位置刊发《走向我们的小康生活》栏目稿件《生态饭才是长久饭》。文章通过描写栾川县仓房村咬定生态脱贫,摘掉“穷帽子”,让风景变成“钱景”,折射出我市近年深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,因地制宜实施精准扶贫,让老乡走上小康路的精彩画卷。本报今日全文转发并配发评论,敬请关注。

豫西多奇境。熊耳山在栾川县内蜿蜒曲折,造就了一道秀美沟域,仓房村就藏在这深沟之中。

竹林幽径,古朴农家,空气中透着甜味儿。走近村口,乡村民宿“仓房人家”映入眼帘。

“快来,快来,屋里请!”民宿主人李银生把我们迎了进去,落座,初茶,山泉水冲泡的毛尖清香四溢。

“老李,生意咋样?”“这段时间缓过劲儿了,订单上来了,尤其节假日,房间都订满了。”李银生答道。

“当初咋想的开民宿?”

“穷日子过怕了。自打端起‘旅游碗’,吃上‘生态饭’,就甩掉了穷帽子,日子越过越红火。”李银生啜了口茶,打开了话匣子。

走向我们的小康生活



《人民日报》昨日头版截图

山村盼出路,风景咋才能变“钱景”

仓房村山清水秀,这片山水有李银生儿时的记忆,也曾曾满是现实的无奈。“山多、地瘦,过去日子过得不行。”老李想起当年直叹气,全家6口人,只有5亩地,还都是沟沟田、条条地,一年种一季玉米,一亩地打不下四五百斤。“开荒山尖尖,种地天边边”,村里人一度扒坡种地,伐木砍竹,“山啃秃”了一片

又一片,还是挣不了几个钱。”李银生说。种地不行,出去打工。和不少年轻人一样,李银生20岁那年到外面闯荡。可自己一没技术,二没文化,外出务工收入低、开销大,为了照顾体弱多

病的父母,没几年他又回了村里。

仓房人祖辈守着好山水,却过着穷日子。村委会主任王青献记得,2013年全村人均收入只有2000元左右,185户人家,贫困户就有112户。

“咱有胳膊有腿,咋还成了贫困户?”李银生心有不甘,发誓一定要把日子挣回来。

和仓房村一岭之隔,重渡村在山的另一边。一样的山水,一样的条件,光景却大不一样。前些年,靠着乡村旅游,重渡沟名声大噪,山那边的人们富了。到2013年底,重渡村人均收入达到3万元,“家家小轿车,盖新房,绿水青山成了‘绿色银行’”。

李银生沾上了景区的光,他每天跑得勤,骑着电动三轮车把竹笋、木耳、香菇等山货卖到山那边。

仓房村人在思考。那段时间,村里人茶余饭后总在拉呱(聊天),过去仓房比重渡还强些,人家咋走到了前头?

“咱坡地地里种一年,不如别人农家乐一天!”

“不能再开山种地,上山砍竹了,得换个干法。”

“关键是他们村先通了柏油路,咱也得想法儿打通到沟口的路。”

在外闯过的李银生觉得,仓房村缺的不是条柏油路,更需要一条脱贫路——向重渡村学,让山里的风景变“钱景”。

(下转02版)

洛平感言——

好日子就在青山绿水间

02版

加快建设副中心 致力打造增长极 奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章



开元游园



入苑游园

今年我市新建成44处小游园 提前超额完成这项民生实事建设任务

建好小游园 惠及大民生

煤土坑游园

昨日上午,在位于龙门大道与展览路交叉口附近的开元游园,人工湖波光粼粼,儿童在亲水步道上嬉戏,还有市民在乐道上跑步,十分热闹。

“游园里空气好,满眼是绿。我们几乎天天来这里散步,散完步就去城市书房看看书,十分惬意。”带孙子来这里玩耍的市民李敏笑着说。

开元游园是今年我市新建成的一处小游园。市城市管理局相关负责人介绍,近

年,我市按照“300米见绿、500米见园”的标准和“大游园提升城市形象、小游园方便群众生活”的要求,将小游园建设列入全市重点民生实事。今年我市民生实事中计划建设42处小游园,目前已建成44处小游园,新增绿地面积70公顷,提前超额完成这项民生实事建设任务。至今,我市中心城区已累计建成小游园272处。随着越来越多的游园建成投用,更多市民享受到了出门见绿、健身休闲的生态惠民成果。

(下转02版)

重辉游园

洛平锐观察

在厚植优势中塑造自我

——加快推进洛阳副中心城市新思考(下)

03版

洛阳火车站南广场将大变样

04版

